



2020年的荣成市“最美教师”风采展示



不忘教师使命 绷紧“育人”心弦

李颖芳,中共党员,正高级教师,荣成市好运角中学教师。她扎根农村教育30余载,始终坚持以学生为本的教育理念,潜心教育教学研究与实践,教学方法灵活,教学形式多样,形成较为独特的教学风格,深受学生喜爱。在基础教育课程改革过程中,她以课题研究为依托,为广大教师把脉课堂教学,找问题、做诊断,突破发展瓶颈,带出一批骨干教师,为学校青年骨干教师培养和教研教改的发展做出突出贡献。多年来,李颖芳老师还致力于心理健康教育,善于运用心理学理念管理和教育学生,注重积极心理培养和学习心理指导,为学生健康成长和学校“成功教育”特色建设做出贡献。她是荣成市首批教育教育讲师团成员,在全市范围内做过多场家庭教育讲座,为学生成长营造良好教育环境。先后被评为山东省特级教师、山东省教学能手、山东省优秀教师、威海名师、威海市教学能手、威海市学科带头人、威海市基础事教育改革先进个人、威海市师德标兵、2015年度荣成市有突出贡献的中青年专家,获得过山东省优质课一等奖,多次执教省、市级公开课,主持过多项县、市级课题研究,研究成果获得省、市级奖励。



用微笑呵护心灵 用爱心陪伴成长

宋雪梅,荣成市特殊教育学校教师,任教研组长、班主任。二十七载特教路,她凭着一腔赤诚,秉持“用微笑呵护心灵,用爱心陪伴成长”的教育理念,竭尽所能把爱送给残障儿童,让这些折翼“天使”共享阳光,快乐成长。她多次获得“荣成市优秀班主任”的荣誉称号,执教的优质课和课程资源先后获得市级、省级奖励。

工作中,她心细如丝,让远离父母的残障孩子感受到母亲般的温暖;教学中她因材施教,针对不同学生的康复需求,制定周密个训计划,采取多学科、跨专业的综合模式实施训练,家校共育,共同培养学生适应社会的能力;教育改革浪潮中,她勇于探索敢于创新,与所在科研团队开发了《快乐手指操》《古诗手指韵律操》等系列校本课程;她积极参与学校特色创新改革项目“两翼课程”建设工作,参与创编的康复韵律操被广为推广应用,参与的《基于康教结合的培智手指韵律操的开发与实施》创新研究先后获得威海市教育科研创新成果奖、荣成市首届“永怀教育奖”、山东省基础教育教学成果奖等;她热心公益,积极参加各项志愿服务活动,累计时长已近千个小时,并多次被评为优秀志愿者。

宋老师用“心”守护着这份平凡而神圣的事业,用真情传播智慧的火种,将知识的海洋引向无声的世界,奏响每一个折翼天使的生命乐章;将“教师”和“母亲”合二为一,受到学生的欢迎和家长的好评,她是孩子们心中的“好妈妈”,家长们心中的“好朋友”。她坚信,只要她坚持希望,如米小“苔”定会“牡丹开”!

周聪,荣成市观海路幼儿园,在这片幼教沃土,她已工作9个年头。秉承着对幼教事业的热爱,用大爱温暖孩子,用智慧引领孩子。工作中,她将激情与睿智、生动与内敛奇妙地统一一身,举手投足间透着真诚与干练;她用大爱温暖孩子,用智慧引领孩子。在孩子们心中,她是最爱笑的周老师。每天清晨,看到她暖

暖的笑容,孩子们便会像小鸟一样

让爱在最美的异乡绽放

扑进她的怀抱。爱笑的她,能让想妈妈的孩子破涕为笑,能让起争执的孩子握手言和,能让不敢玩高空爬网的孩子体验挑战成功的喜悦;家长的眼中,她是热情稳重的“大周老师”,她常常站在家长角度看待孩子的一日生活,用专业知识解答家长的各种“不放心”,为家长们解答各种“疑难杂症”。

2018年9月,她跨越山海,从故

乡来到荣成,“让爱在最美的异乡绽放”是她的信念。步入新单位短短两年里,她不断的努力和实践,在各级各类评比中,获得了省市级荣誉:《光脚的小约翰》获得山东省优课,微课《我的一天(认识整点)》荣获威海市一等奖;在2019年为全市新入职教师做成长经验分享,为全市同行及本园教师做的二次培训,深受大家的喜爱。



扎根农村沃土 做农村教育的守望者

李新芳,俚岛镇中心完小。从教二十多年来,李新芳一直坚守农村小学的岗位,用爱心浇灌着每一个乡村孩子,在平凡的岗位上书写着一名普通农村教师的大爱。

二十多年来,她扎根乡村教育从未想过离开,虽然婚后安家在市里,很多同龄人都先后调离了乡村,但她一直坚守。陶行知先生曾说,学校是乡村的中心,教师是学校和乡村的灵魂。推动乡村教育振兴,离不开一批又一批像李老师一样愿做春泥的乡村教师。

见过李老师的人都说,李老师天生是当老师的料。熟悉李老师的人都说,李老师就是一个长不大的孩子。2005年因工作调整,她担任了小学一年级的教学工作。而这一次改变,让她在一年级的岗位上,一教就是十五年,成了名副其实的孩子王。李老师用她的耐心、爱心,用辛勤的汗水去等待花朵的绽放。

爱,在李老师和孩子间架起了一座桥,这座桥,承载着每一个孩子童年的梦想,指引着他们奔向美好的未来。当李老师为孩子解决心里难题后,当着自己妈妈的面问李老师:“老师,我可不可以叫你一声妈妈?”时,这大概是任何其他职业的人,都永远体会不到的幸福吧。

教育用一句最浪漫的话说,就是“静静地等待花开的日子”。李老师用她的爱心、耐心和执着关爱着班级里没有得到母爱的胆小怯懦的孩子,孩子一天天开朗起来,不再自卑,和其他同学一起开心地玩耍。她的善举感化了学生,也感动着周围的老师,都说“李老师,能用心捂化一块石头”。

这就是李新芳老师,凭着对教育事业执着的追求和强烈的责任感,在乡村教育的沃土上,用自己的大爱谱写了一个又一个感人的篇章!

做学生成长的引路人

张爱娟,荣成市实验小学,一级教师。曾荣获“荣成市优秀教师”“荣成市优秀班主任”“荣成市优秀辅导员”“荣成市优秀教研组长”等荣誉称号;先后有近十节优质课在省、市各级获奖。自1997年参加工作以来,一直坚守在班主任工作岗位上,多年从事低年级语文、数学教学工作。“用爱陪伴·倾听成长”是她给自己的座右铭。任教班级被评为荣成市优秀班集体,教学成绩始终名列年级前茅。

张老师非常重视与家长的沟通,成立“师长聊友团”,丰富了大人和孩子的业余生活,增进了师生之间的情感;开设“家长读书会”,班上孩子、家长形成了浓厚的学习氛围。于是乎,张老师班屡次被评为“书香班级”,班上的“书香家庭”层出不穷。“共读共写共成长”、“深度陪伴”等活动,更是让新的教育观念深入人心。

人已不惑,韶华不负,张老师带过23个班级,1200多名学生,孩子们喜欢她,因为她亲切活泼;家长们信任她,因为她真诚友善;同事们赞美她,因为她阳光向上。

